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Uzorak

• Uzorak je reprezentativan za sve punoljetne građane/ke Crne 
Gore

• U istraživanju je učestvovalo ukupno 1.000 ispitanika/ca

• Uzorak je dvostruko-stratifikovan sa slučajnim izborom
ispitanika/ca u okviru izabranih popisnih krugova

• Standardna statistička greška mjerenja iznosi +/-3.1% za
pojave sa incidencom od 50%, a intervalom povjerenja od 95%

• Poststratifikacija je rađena po polu/rodu, godinama starosti i
nacionalnoj pripadnosti

• Istraživanje je realizovano u periodu od 25. avgusta do 15.
septembra 2023. godine



GENERALNI INDIKATORI STANJA U 
DRUŠTVU I ZADOVOLJSTVA ŽIVOTOM
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SOCIJALNI KAPITAL
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Većini ljudi se može vjerovati Čovjek nikada ne može biti dovoljno

oprezan
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Povezanost socijalnog kapitala i HDI



POLITIČKA KULTURA I DEMOKRATSKA 
ORIJENTACIJA
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Preferencija tipa političkog sistema- % 

Veoma dobar
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7.8
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28.9

27.9

13.8

52

15.0

16.9

16.6

53.7

Imati jakog vođu koji ne mora da se opterećuje skupštinom i izborima.

Imati stručnjake koji umesto Vlade donose odluke na osnovu sopstvene procene

o tome šta je najbolje za državu.

Imati vojnu upravu u državi.

Imati demokratski politički sistem.

2023 2018 2008
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Različita shvatanja demokratije
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L J U D I  B I R A J U  S V O J E  V O Đ E N A  S L O B O D N I M  I Z B O R I M A .

G R A Đ A N S K A  P R A V A  Š T I T E  L J U D E O D  D R Ž A V N E R EP R ES I J E .

Ž EN E  I M A J U  I S T A  P R A V A  K A O  M U Š K A R C I .

V L A D E O P O R EZ U J U  B O G A T E  I  P O M A Ž U  S I R O M A Š N I M A .

N EZ A P O S L EN I  L J U D I  P R I M A J U  D R Ž A V N U  P O M O Ć .

D R Ž A V A  U J ED N A Č A V A  P R I H O D E L J U D I .

V ER S K E  V L A S T I  D A J U  K O N A Č N O  T U M A Č EN J E  Z A K O N A .

V O J S K A  P R EU Z I M A  V L A S T  K A D A  J E  V L A D A  N ES P O S O B N A .

L J U D I  S L U Š A J U  S V O J E  V L A D A R E.

to nije demokratija to jeste demokratija
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Ukupan nivo podrške tri tipa shvatanja 

demokratije

Demokratska Protekcionistička Anti-demokratska
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Demokratskska Protekcionistička Anti-demokratska

Tri tipa shvatanja demokratije- komparacija
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VRŠI  VIDEO NADZOR NA JAVNIM POVRŠINAMA

NADGLEDA SVU ELEKTRONSKU POŠTU I  SVE DRUGE INFORMACIJE  KOJE 
SE RAZMENJUJU NA INTERNETU

PRIKUPL JA INFORMACIJE  O BILO KOJOJ OSOBI  BEZ ZNANJA TE OSOBE

Definitivno treba da ima pravo Verovatno treba da ima pravo Verovatno ne treba da ima pravo Definitivno ne treba da ima pravo

Vlada treba da ima pravo
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komparacija
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POLITIČKA PARTICIPACIJA
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Evropi: prosječna vrijednost-

komparacija



27

Korelacija između članstva u organizacijama i 

HDI
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peticija bojkot Zakonske demonstracija nesluženi štrajkovi

Protestna participacija- SUMA: radio/la i 

mogao/la bi- TREND
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Srednja procentualna 
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Korelacija između političke partije i HDI



PRAVNA DRŽAVA I VLADAVINA PRAVA
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Opravdavaju manje ili više navedena 

ponašanja %

18.5
20.5

25.4

35.4

Primiti mito na radnom mestu Utajiti porez ako se takva
mogućnost pojavi

Zahtevati od države benefite na
koje nemate pravo

Izbegavati plaćanje karte u
javnom prevozu
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NACIONALIZAM, AUTORITARNOST I 
SOCIJALNA DISTANCA
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79.4

36.5

46.2

58.1

55.0

74.7

50.0

50.9

55.3

57.7

Opstanak vlastitog naroda glavni je zadatak svakog pojedinca.

Nacionalno mešoviti brakovi moraju biti nestabilniji nego drugi brakovi.

Čovek se može osećati sasvim sigurnim samo kada živi u sredini gde je

većina pripadnika njegove nacije.

Među nacijama se može ostvariti saradnja, ali ne i potpuno poverenje.

PROSEK

2023 2015

Nacionalizam- trend
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Autoritarnost- % slaganja u stavovima
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16.7
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27.1
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29.9

36.2

28.0

42.2

34.8

30.7

24.6

33.1

26.2

21.6

21.5

12.1

20.4

POSTOJE  SAMO DVE VRSTE  L JUDI  A  SVETU,  JAKI  I  SLABI

NAJVAŽNIJA  OSOBINA KOJU DECA TREBA DA NAUČE JE  POSLUŠNOST  I  
POKORAVANJE

NAROD BEZ  VOĐE JE   KAO ČOVEK BEZ  GLAVE

LJUDI  KOJI  NE  POŠTUJU ZAKONE I  PRAVILA TREBA STROGO KAŽNJAVATI

PROSEK

U potpunosti se slažem Slažem se Ne slažem se Uopšte se ne slažem
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Ne želi da ima za komšije
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16.7

25.2

28.6

20.5

Romi

Ljudi druge rase

Ljudi druge vjere

Doseljenici, strani radnici

PROSEK
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Rasno etnička 

distanca u Evropi
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Ne žele da imaju za komšije %

44.9
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48.8

54.4

65.3
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Ljudi koji su bili u zatvoru

Teški alkoholičari

Oboleli od HIV/AIDS

Homoseksualci

Narkomani

PROSEK
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Bihejvioralna 

distanca u 

Evropi
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POLITIČKA KULTURA I VRIJEDNOSNE 
ORIJENTACIJE
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Nacionalizam- trend

56.3

24.4

19.3

Dobro Lose Nebitno



43

Autoritarna 

politička 

kultura u 

Evropi

30.1

32

34

35.9

39.7

39.9

41.2

42.7

45.2

46.9

47.2

49.3

49.5

49.8

50.1

51.6

53.9

54.4

56

56.6

57.7

63.4

64.7

66.4

68

68.7

68.8

69.3

71.4

75.8

76

77.8

77.9

87.5

Norway

North Macedonia

Finland

Sweden

Poland

Lithuania

Austria

Estonia

Switzerland

Belarus

Armenia

Serbia

Iceland

Ukraine

Czechia

Bulgaria

Russian Federation

Slovenia

Germany

Slovakia

Hungary

Denmark

Bosnia Herzegovina

Montenegro

Croatia

Great Britain

Spain

Italy

Romania

Albania

Georgia

France

Netherlands

Portugal
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Društvo treba da obezbijedi

42.8

56.1

45.5

51.0

38.3

43.5

4.6

4.1

8.1

1.6

1.5

2.8

ELIMINISATI  VELIKE NEJEDNAKOSTI  U PRIHODIMA GRAĐANA

OSIGURATI  ZADOVOL JENJE OSNOVNIH POTREBA SVIH L JUDI  U 
POGLEDU HRANE,  SMEŠTAJA,  ODEĆE,  OBRAZOVANJA,  ZDRAVSTVENE 

NEGE

NAGRAĐIVATI  L JUDE PREMA NJIHOVIM ZASLUGAMA

veoma važno uglavnom važno nevažno potpuno nevažno
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Socijalna 

pravda u 

Evropi-

komparacija

36.8

37.3

37.9

39.0

39.5

40.4

41.9

42.3

42.8

43.3

43.4

44.8

46.0

46.5

46.8

47.1

48.2

48.3

49.8

51.6

52.4

52.8

53.4

53.5

53.9

54.4

56.0

57.7

62.7

62.9

67.3

68.9

69.6

Denmark

Czechia

Netherlands

Finland

Lithuania

Norway

Montenegro

Sweden

Poland

Armenia

Estonia

Switzerland

Russia

France

Great Britain

Germany

Austria

Slovakia

Hungary

Italy

Spain

Belarus

Bulgaria

Serbia

Romania

Georgia

Azerbaijan

Croatia

Slovenia

Iceland

BiH

Albania

North Macedonia



Spoljno-politička orijentacija
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37.9

25.2

17.3

19.5

Zapadna orijentacija Mešani tip Nezapadna orijentacija Bez orijentacije

Spoljno-politička orijentacija
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Spoljno-politička orijentacija- TREND

40.1

42.0

42.8

42.9

43.7

37.9

17.2

23.7

21.8

24.8

26.4

25.2

17.8

13.7

19.4

18.9

18.4

17.3

24.9

20.6

16.0

13.3

11.6

19.5

JUN '2 1

DEC'21

JUN '2 2

DEC'22

MAJ'23

SEPT '23

Zapadna orijentacija Mešovit tip Nezapadna orijentacija Bez orijentacije
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Podrška EU i Nato- TREND

76.1

70.4

62.3

70.4

65.5

59.9 60.9 61.1
63.3 63.7

61.7 63

56.1

62.2

67.9

63.3

58.2
55.0 54

70.3 70.7
67.8

74.9
76.6

67.7

31.2 32.6
30.9

38.3 37.3 36.8

31.0

35.4 36.6 36.5 37.1
39.5 38.7

42.5
45

39.7
38.1 38.4 37.7

44.7
46.3

42.1
43.8

46.7

41.8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Okt ’09 Okt ’10 Sep'11 Dec'11 Jul'12 Sept'12 Mart '13 Sep'14 Jul'15 Nov'15 Jun'16 Dec'16 Jun'17 Dec'17 Mart'18 Dec'18 Jul'19 Dec'19 Avg'20 Jun'21 Dec'21 Jun'22 Dec'22 Maj'23 Sept'23

EU NATO
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Prijatelji/ neprijatelji Crne Gore

19.5

25.4

29.4

30.5

31.7

35.4

35.7

57.6

30.9

32.8

18.3

12.2

18.6

19.7

14.2

7.2

49.6

41.7

52.3

57.3

49.7

44.9

50.1

35.2

ALBANIJA

AMERIKA (USA)

TURSKA

KINA

NEMAČKA

RUSIJA

FRANCUSKA

SRBIJA

Prijatelj Neprijatelj Niti prijatelj, niti neprijatelj
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